VVOG SR-KOERIER
2007








Sinds mensenheugenis wordt de jaarwisseling gekleurd met ellenlange overzichten. Er zijn er van allerlei makelij naar inhoud als naar vorm. Bij menig individu ontstaat soms heimelijk heimwee naar een nieuwe regeringsformatie om de media te vrijwaren van deze soms aartsmoeilijke opdracht. En toch durven wij, senioren, het aan u ook een overzicht te brengen in de overtuiging dat u allen met interesse uitkijkt naar wat de senioren u vroeg of laat zullen aanbieden.  
VALENTIJN BRUGGE 






  15 februari 2007

“Het” statutaire moment van de seniorenwerkgroep(?) werd dit jaar voorgeschoteld in Brugge. Valentijn bracht 34 fijnproevers samen in Hoeve Cortvriendt, het culinaire trefpunt van de hotel- en toerismeschool Spermalie. We dateerden 15 februari. Ook de winterkou, gevoelig geassisteerd door een wind uit N.O richting, verscheen op de Brugse reien. Een warme welkomkoffie aangeboden onder De Linde zorgde voor de nodige animositeit bij de ontdekkingstocht van het historische stille en minder goed bekende Brugge, de stad met de drie wallen. Mevr. L. D’Helft loodste het gezelschap gidskundig langs merkwaardige huizen, straten en steegjes allen als geknipt uit oude prentboeken. Devoot en vol eerbied werden de St. Anna- en de Jerusalemkerk betreden en vooral bewonderd. Langsheen de typische en legendarische volkse buurten, het folkloristische kantcentrum en het volksmuseum werd Spermalie ontdekt, innig opgeborgen tussen het Engels Klooster en het Seminarie. Kwatongen beweren dat het echte statutaire gedeelte zich niet herleidde tot de toespraak van voorzitter Roland, maar dat vooral “Grand-Mère” aan het fornuis instond voor het hoofdgerecht. Voor velen een onbekende culinaire grootheid. Het daaropvolgende gedetailleerd bezoek aan de Potterie en zijn Museum konden moeilijk beter een visitatie aan Brugge afsluiten. Brugge was weer eens “die Scone”. Het kan niet beter worden geformuleerd, eenvoudig en idyllisch.
Na Brugge werd de verleiding groot om nog meer te savoureren. Zoiets moet je geen tweemaal zeggen aan voorzitter Roland. In maart liet hij allen uitnodigen door de Meesters van de precolumbiaanse kunst en in April verzamelde hij zijn senioren rond de mooiste tweeluiken van de Vlaamse Primitieven. Een kunstzinnig tussendoortje.
BARCELONA
 






   24-27 april 2007 

Dit zijn woorden uit de mond van COCON REIZEN: 
In deze mediterrane stad bij uitstek lacht de cultuur u toe in een feeërieke mengeling van zuiders enthousiasme, overheersende gotiek en gedurfde hedendaagse kunst met Gaudi op kop.
Het zijn niet de 23 reisgezellen die deze beoordeling zullen tegenspreken. Vlucht SN3699 zette het Barca gezelschap neer pal midden de gezellige drukte van de Ramblas. Er viel geen tijd te verliezen. De Ramblas hadden nu eenmaal zoveel te bieden. Een overrompelend kluwen van architecturale kunststukjes en activiteiten allerhande slaagde erin menig señor en/of señorina knock-down te zetten bij het einde van de eerste dag. Een herstellende nachtrust in de armen van Tryp Apollo drong zich op. Zo kon het gezelschap zich herladen en was iedereen opgewassen voor een bezoek aan de vele bezienswaardigheden tijdens de volgende dagen. 
Het park Guëll, de Montjuic heuvel, de Fundacio Miro en het prachtig gerestaureerde Monastir de Pedraibes wedijverden om de gunst van de groep. Het paviljoen van Mies Van der Hohe, de middeleeuwse Barri Gotic, het Palau de la Musica Catalana, de Plaza Catalunya met de Sagrada Familia genoten van de bewonderende blikken. Tenslotte herschiep het bezoek aan de MNAC ofte het museum voor de Catalaanse kunst de terugvlucht tot één grote mijmering vol herinneringen aan de vele mooie momenten, die in het geheugen als onvergetelijk werden opgeslagen. Met dank aan Mevr. COCON en het gezelschap. 
LEIPZIG & DRESDEN





      6-12 november 2007

PatroTours voorstellen hoeft niet. De senioren kennen An & Patrick, beiden kennen en voelen de senioren wonderwel aan. Bewijs de 19 trips die de senioren met hun 5* Top-View-coach maakten, en waar nodig in volume opgevoerd door de onmisbare Patrofoons. Het zal dan ook niemand verwonderen dat 33 Patrogezinden kwamen opdagen om de uit het puin verrezen Frauenkirche te bezoeken en de heropening van het Historisches Grünes Gewölbe mee te maken. Sommige lieden waren zelfs zo overtuigd van het welslagen dat zij op een scheerborstel na bijna de afspraak misten met Trees, de kersverse PT-gids. Patrick moest zelfs hulptroepen uit St.Niklaas inschakelen en zich reppen langs sluikwegen om Kennedy handig voor schut te zetten. Het was een hele verademing toen nog voor de grens aangekondigd werd dat het Duitse volkslied door Händel werd gecomponeerd en Adenauer slechts debet had aan een strofe. 
Gewapend met deze kennis kregen we toegang tot het Charlottenhof, een Dorinthotel, in Halle an der Saale, de geboortestad van Händel. Halle zal ons in de toekomst doen terugdenken aan een grote universiteit met heel veel klinieken, de St.Moritsdom(!) en een vinnige en terecht ten gunste van haar stad chauvinistische gids, die niet erg opgezet was met voor de ingrijpende initiatieven van de gerenommeerde Trauhandanstalt.
In Leipzig, niet zover van Halle gelegen, gaat men er prat op dat “de” Muur ondergraven werd door het maandagavondgebed in de St. Nikolaikirche (1982). Deze drie B-stad, Beurs, Boeken & Bach, laat zich makkelijk bezoeken, alles situeert zich binnen wandelafstand. Binnen zijn muren herbergt de stad het grootste station van Duitsland (24 perrons) en op korte afstand bevindt zich richting Halle het grootste vliegveld van Oost-Duitsland, memo DHL. Het was in Leipzig dat vijftig jaar terug de eerste en illustere Trabanta van de montageband rolde(?). De stad is bekend voor zijn oude en nieuwe Messe-gebaude, voor zijn jaarlijkse grootse boekenbeurs in de maand Maart en niet in het minst omwille van zijn meest illustere zoon, J.S.Bach, Ook Wagner wordt aan de stad gekoppeld. Enkele interessante bezoeken stonden op het programma. De Thomaskirche, het Bachmuseum en het Stazimuseum volgden na een roborerend etentje in de Auerbachskeller, gelegen in de Mädler Passage. Een passage of Hof is in feite een restant van de vroegere Leipziger Messe die nu doorgaan in de glazen Messe gebouwen buiten de stad. De MM-stadt.
In Dresden, het Firenze aan de Elbe, zorgde PT voor een niet onaardig stulpje aan de boorden van de stroom. Hotel Maritim was niet enkel een schitterend hotel, maar tevens een centraal gelegen congrescentrum. Onze aankomst viel samen met de verjaardag van de val van de Berlijnse Muur (9.11.1989), ook met die van de memorabele Kristallnacht. Het stormachtige regenweer dompelde de monumentale barokke gebouwenpracht in een somber gewaad, in deze opdracht geholpen door de door zwart geblakerde littekens van onvergeeflijke bombardementen. 14 en 15 februari 1945 zullen wel nooit uit het geheugen van de bevolking gewist worden.   Een horde bestaande uit 800 vliegtuigen zaaide in telkens terugkerende golven brand en vernieling in de stad en kostten op een afschuwelijke manier 40.000 mensenlevens. De stad was totaal vernield. Alleen de Frauenkirche bood langere tijd weerstand, maar ook zij stortte na twee dagen in elkaar. De resten ervan functioneerden gedurende veertig jaar als oorlogsgedenkteken. De heropbouw, gestart na de val van de Berlijnse Muur, was geen sinecure en gaf aanvankelijk aanleiding tot grootschalig protest. Bij de heropbouw werd in grote mate gebruik gemaakt van de oorspronkelijke stenen, die zorgvuldig gesorteerd en genummerd hun originele plaats mochten innemen. Het  U.K., inzonderlijk de stad Coventry, heeft een niet onaardig geldelijk steentje bijgedragen tot de heropbouw van de kerk. De heropening vond plaats op 30 oktober 2004. Wij hadden het grote genoegen er een kerkdienst te mogen bijwonen. 
Na deze uitzonderlijke intrede met bezoek aan de historische kerk konden we ondanks de gure weersomstandigheden wandelend genieten van de Altstadt, zijn Brühlse Terrassen, het Albertinum, de Hofkerk, het Residenz Schloss, de Zwinger en zoveel andere indrukwekkende gebouwen, bijna teveel om op te noemen. Orgelpunten waren een bezoek aan de Alte Meister, de Semperoper en last but not least aan het onvergetelijke pas heropende ‘Historisches Grûnes Gewölbe’, een nooit geziene schatkamer met tot de verbeelding sprekende kunststukken in allerlei genres. Uitzinnig mooi!!. Het zou niet eerlijk zijn moesten we geen melding maken van het prachtige porselein in Meissen, het bezoek aan de Neustadt met zijn historische Haupt- en Königstrasse en de Drei Königskirche. Hint voor de toekomstige bezoeker, de mooiste melkerijwinkel ter wereld bevindt zich in Dresden, de Pfund Condenz Mölkerei. Na een bezoek aan het Blaues Wunder (brug) hadden enkelen nog de moed zich te storten in de drukte van de Neumarkt. Scriptor dezes had ondertussen reeds zijn pen opgeborgen in voorbereiding van het klassiek geworden afscheidsaperitief van de VZ, ook om gewapend te zijn voor de 800 km lange terugtocht, die ijzig kou beloofde te worden met intense sneeuwbuien. De weergoden waren echter mild gestemd, zodat een tussenlanding mogelijk werd in Bad Hersfeld alsook een familiebezoek bij Van der Valk in Heerlen.
Trouwe lezer van deze senioren koerier, en www.vvog.be raadpleger,
Uit dit alles blijkt toch overduidelijk dat de afwezigen ongelijk hebben. Het wordt dus hoog tijd dat ook jij aansluiting zoekt bij deze vriendenkring. Juist dit laatste, die vriendschappelijke relatie binnen het reisgezelschap, is misschien wel het meest kenmerkende van de seniorenwerking. Aarzel dus niet en word medesenior, ja misschien nog voor je de daartoe geëigende paperassen bezit.
Dit jaar staat niet alleen ‘Valentijn gaat naar Oudenaarde’ op het programma, maar tevens een grondige exploratie van de Baltische Staten.
Nog dit, om praktische overwegingen wordt de werking van de SR-groep begin 2008 gecentraliseerd rond één persoon. Vriend Roland legt de voorzittershamer neer. De senioren danken hem voor zijn inzet en hopen te kunnen blijven rekenen op zijn hoog ingeschatte kennis en medewerking op cultureel gebied.
We betreuren het overlijden van een van onze senioren, Mevr. E. Vercautere, een grote dame uit ons verenigingsleven en een gewaardeerde collega. Zij verliet ons op 28 april.
