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Valentijn Antwerpen






  19 februari 2004
In februari verzamelde een gezelschap, bestaande uit 36 personen, in Antwerpen om er van een prima Valentijnfeest te genieten.

Onder de deskundige leiding van een NMBS-medewerker werden de noord-zuidwerken bezocht in en rond het Centraal Station. Indrukwekkend!

Na een gezellige en heerlijke lunch in restaurant Gran Duca, Hyllot Hotel, werd in de loop van de namiddag een bezoek gebracht aan het Koninklijk Museum voor Schone Kunsten.

Krakow








24 – 28 april 2004
De voorjaarsreis bestond uit een vijfdaagse trip naar Krakow, eind April. 23 deelnemers genoten van een zeer aangename trip met interessante en cultureel hoogstaande sites. De hotelaccomodatie was uitstekend. 

Voor het najaar wordt een reis voorzien (09 -13 november) naar Thuringen (Eisenach, Weimar, Erfurt). Patro-Tours, St.Niklaas, zal naar loffelijke gewoonte de excursie organiseren.

Tijdens een vergadering van het SR-Adviescomité op 17 juni werd veel aandacht besteed aan de verdere ontplooiing en evolutie van de seniorenwerking. De kandidaat-senioren, geboren in de jaren '36 t/m.'38, werden schriftelijk uitgenodigd tot deelname aan de werking van de senioren. 

Oproep


Gynaecologen, die wensen ingelicht te worden of deel te nemen aan de verschillende activiteiten worden vriendelijk, doch dringend verzocht dit te melden aan het secretariaat van de VVOG-senioren. Dit met de bedoeling overbodig administratief werk zoveel mogelijk te vermijden.

Destelbergen Jubileum





          3 september 2004
Op 3 september vergaderden de senioren midden de groene oase van een prachtig en rust uitstralend domein in Destelberegen. 

Vijftien jaar terug nam de VVOG op aansturen van R. Derom het lovenswaardige initiatief een 'Werkgroep' voor oud-gedienden van de VVOG op te richten. 

Dit heuglijke feit kreeg de nodige aandacht naar aanleiding van een leerrijke wandeling met dank aan de erudiete gastvrouw, die aan de hand van een variatie op het fameuse streekgerecht, de beroemde Gentse waterzooi, ook nog haar culinaire talenten demonstreerde. Voor al dit moois werd zij verrast met een rijk geïllustreerd tekstboek over planten, bloemen en tuinen. Stichtend voorzitter Robert, voor wie de Oost-Vlaamse tweelingen geen geheimen meer hebben en door wie zij wereldvermaard zijn geworden, werd bedacht met een prachtig boek over Europa, om tijdelijk wat te kunnen afdwalen op een of ander lommerrijk terrasje, wanneer zijn  kleinkinderen hem tenminste de nodige rust gunnen.

Het was een heerlijk samenzijn en naar mijn bescheiden mening waard gemeld te worden aan de leden van een vereniging, waar Robert zo intens voor ijverde.







 
            15 september 2004 

Thuringen







     9 -13 november 2004
Geen betere periode om op reis te gaan dan de herfstperiode. Bij nader inzicht lijkt dit een aannemelijke verklaring waarom de VVOG - senioren zich vrij vaak op pad begeven tijdens de herfst van hun leven. Na zoveel levenservaring te hebben opgedaan zal het reizen om te leren wel niet het onderliggende motief zijn maar toch ook voor de senioren zijn er nog onbekende horizonten. Dit was het geval begin november in het Duitse Thüringen echter niet na eerst een 'muur', dit keer opgetrokken in sneeuw, te hebben getrotseerd. (09-13 november)

Patro Tours bracht hen stijlvol en professioneel - pas als je meereist merk je het verschil - naar Eisenach en van daaruit naar Weimar, Erfurt, Wartburg en Fritzlar, stuk voor stuk pareltjes van cultuur, natuur en afwisseling.

De 38 mitglieder werden ijskoud bij het bezoek aan Buchenwald en waren een en al bewondering voor Duitsland's trots: de Wartburg, inspiratiebron voor R. Wagner's "Tannhäuser". Voor allen werd het een verfrissend weerzien van Goethe en Schiller, een herbronnen bij Maarten Luther en een rustgevend intermezzo bij de onsterfelijke Joh. S. Bach. Even indrukwekkend was het natuurschoon van het Bergisches Land en het Thüringer Wald om niet te spreken van de Fachwerkhaüser-route nabij Fritzlar.

Kortom een ontdekkingstrip om U tegen te zeggen. En klassiek: de afwezigen hadden eens temeer ongelijk.   

Vol verwachting ziet het seniorengezelschap uit naar de Bestuursvergadering van 16 december aanstaande in Sint-Niklaas, waar belangrijke innovaties zullen worden besproken en plannen gesmeed voor toekomstige initiatieven. Hopelijk ontdekken de senioren, die de Grote Sint door dik en dun trouw zijn gebleven, een zoveelste beloftevol snoepreisje nabij de legendarische schoorsteen. 

Met andere woorden, blijf niet bij de pakken zitten en sluit aan bij de VVOG -  senioren, die met de dag jonger uit de hoek komen. 
            18 november 2004 

Commissie
St.Niklaas





         16 december 2004
December, de maand van bezinning en uitdokteren van toekomstplannen. Zo ook bij de VVOV-Senioren.

Onder leiding van voorzitter Fernand kwam op 16 december het huidige bestuur van de senioren bijeen in het Waasland. Het werd een drukke agenda met opname van enthousiaste nieuwkomers in de bestuursorganen en uitstippelen van het programma 2005. Ondertussen konden de dames zich spiegelen aan en met een uitgelezen keuze van hoeden in het St.Niklaase museum.

Voor de aspirant-senioren - en wie hoort daar niet bij? - een beknopte weergave van deze historische bijeenkomst.

In het nieuwe bestuur werd plaats geruimd voor een fors contingent nieuwe elementen, die staan te trappelen van ongeduld om zich in te zetten voor de senioren. Het zijn de collegae Albertijn, Orye, Quintelier, Santens, Termont, Van Acker, Van Assche en Van der Pas die de oudgedienden Bekaert, Heughebaert, Michiels en Van Gansewinkel komen bijstaan in hun zoektocht naar een nuttige vrijetijdsbesteding, waarbij de vriendschap hoogtij viert en het professionele meer in de vergeethoek is opgeborgen. Een nauwkeurig omschreven taakverdeling werd momenteel nog niet uitgestippeld. Adaptatie is wenselijk.

Na deze welkome intake werd overgegaan tot de overige agendapunten, zijnde de voorbereiding van het komende jaar. Drie klassiekers kregen de volle aandacht: Valentijn, de voorjaarstrip en de sortie tijdens het najaar. Voor het Valentijnfeest viel de keuze op een bezoek met etentje aan de Mechelse stede. Dit heeft niets te maken met communautaire of cardinale invloeden. Tijdens het voorjaar zal Cocon ons naar Madrid vliegen, wees gerust niet op 11 maart, voor een cultureel hoogstaande vijfdaagse. ETA verzekerde ons te zullen vrijwaren van hooliganisme-streken. Bewust van het feit dat de VVOG-senioren na deze beklijvende inspanning volledig afgepijgerd zullen terug neerstrijken in de DHL-regionen, heeft Patro-Tours het nuttig geoordeeld voor het najaar een relaxatie-kuur in te lassen in het Duitse Bad Pyrmont, oord van rust en herstel. Een kuur van vijf dagen schijnt volgens deskundigen absoluut aangewezen.

Het hoeft niet vermeld dat in het vooruitzicht van een dergelijk festiviteitenkalender van het daaropvolgende aperitief intens werd genoten, evenzeer van het ovenheerlijke en gezellige etentje in De Eetkamer. Betty & Fernand hebben er een handje van weg.



         30 december 2004 
