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Bij het afsluiten van een werkingsjaar(?) heeft elke vereniging die zichzelf respecteert de morele plicht verslag uit te brengen over het afgelopen jaar. Dus ook de Senioren. Zij hebben van nature de neiging af en toe in de achteruitkijkspiegel te kijken. Zo doen zij ook op tweede nieuwjaarsdag. Daarom voor U allen als nieuwjaarsgroet dit beknopte verhaal over de VVOG-SR in 2005.
.
Valentijn is er oorzaak van dat zelfs de meest kritische senior er van overtuigd is dat Mechelen niet alleen het kardinale paars verdient, maar tevens prat mag gaan op het bezit van een pontificale Michelin-ster. Voor de bewonderende blikken van Oud-VVOG werden zelfs de majestueuze tapijten van De Wit als een rode loper uit gerold.

Madrid is een verzamelplaats van iedereen en van niemand, schreef Maarten Steenmeyer in 'Ongenaakbaar Madrid'. Zo ontdekte Koerier in het stationsbuffet van Atocha de Senioren die onder enthousiaste begeleiding van gids Hugo Gypens niet voldoende hadden aan het Prado-museum, de Thyssen-Bornemisza-collectie en de Reina-Sofia, maar tussen een paar tapas door ook nog door Toledo ingepalmd werden om uiteindelijk te bezwijken voor de pracht van het Monasterio San Lorenzo de El Escorial.

Tijdens een leerzaam bezoek aan de werken van de Ring van Antwerpen konden de VVOG-senioren, gerustgesteld huiswaarts keren, de werkzaamheden bleken deskundig uitgevoerd en nauwgezet volgens de geplande timing. In Koksijde bewees een bijzonder clevere dame, die van een psychiater, hoe P. Delvaux maar één vrouw voor ogen had en overwegend door treinen werd gefascineerd. 

De onafscheidelijke Guido, die van Patro-Tours, vertelde niet alleen over de Rattenvanger van Hameln en las niet alleen voor uit de jagersverhalen van Baron von Münchausen, maar wist in Bad Pyrmont tussen twee sauna-baden door het geheim van het Von Runstedt-offensief aan een Duitse historicus te ontfutselen. Het was echter de exuberante J. Hoet die in Herford àlle senioren zonder onderscheid wist te bekoren met zijn enthousiasme voor MARTa, ondanks een vinnige discussie met vriend Roland. Neen, het ging niet over de Weserbergrenaissance en ook niet over het oersterke Hermannsdenkmal. Volgens Koerier werd die keer het pleit beslecht in het voordeel van Jan

In ditzelfde keizerlijke kuuroord, Bad Pyrmont, was het, dat vriend Fernand, definitief de VZ-gewaden zou afleggen en de SR-hamer doorgaf aan de nieuwe SR-VZ Roland Heughebaert. Een glaasje SEKT mocht op het appel niet ontbreken. Bedankt Fernand namens allen voor de fantastische inzet die je al die tijd én voor de VVOG én voor de Senioren hebt betoond. Achter …… staat een sterke vrouw, in dit geval was het ene Betty, waarvoor ongelooflijk veel DANK en respect!

Bij elke jaarwisseling worden intenties aangekondigd. Volgende voornemens zijn alvast opgenomen in het programma 2006. Valentijn gaat naar de Koningin der Badsteden, Oostende en de senioren naar Oxford (30 april). Later op het jaar volgt een studiereis naar Ile de France (begin november). Allen welkom, ook zij die in aanmerking komen voor het generatiepakt.
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Valentijn 06 Oostende hebben wij al een tijd achter de rug en ook de oversteek naar Oxford en de Cotswolds behoort tot het verleden. Het wordt dus hoog tijd dat wij verslag uitbrengen, doch niet zonder U nu reeds te melden dat de senioren tussen 8 en 12 november 2006 zullen te vinden zijn in Ile de France en begin mei volgend jaar Barcelona zullen opzoeken. Wie weet u ook?

Doch eerst enkele lijntjes over Valentijn die neerstreek in Oostende. Het werd beslist geen zachte landing, want het noodweer was van de partij. Desondanks landen 29 stoutmoedigen in de nabijheid van Ostend Airport, zij het dan in het PMMK, Romestraat 11, voor een bezoek aldaar. De rondleiding was voortreffelijk én door de verscheidenheid van de vele tentoongestelde moderne schilderwerken én door de deskundigheid van de lokale vrouwelijke gids. Beslist een aanrader voor de bezoekers van onze koningin der badsteden, waar Beaufort2006 zijn thuishaven heeft en het Fort Napoleon, alsook Earth Explorer respect afdwingen. Laten wij echter nu niet uitweiden over het voorkeur restaurant van Mr. Michelin. Errare humanum est.

Nu we het toch over een restaurant hebben, ook de senioren staan niet onverschillig ten overstaan van een culinair hoogstandje en strandden in restaurant Savarin, waar zij schuilend voor de Noordzee-storm zich te goed konden doen aan wat moeder aarde hen gastronomisch aan lekkers kan bieden.

De namiddagsessie kende een heel ander verloop als gevolg van de weersomstandigheden, vermoedelijk ook omdat de accreditatie binnen schot was. De gidsende dame roeide echter krachtig tegen de storm in, tot grote tevredenheid van de vergezellende wandelaars en van Leopold II, die oogluikend zijn naam verbond aan dit toeristisch uitstapje.

Kortom Oostende had zich van zijn ware zijde laten zien.



En na Oostende kwam Oxford en de Cotswolds. Dit was in de periode 30 april à 4 mei. De Engelsen zullen het geweten hebben, want 23 Flemisch people slaagden er in het kanaal over te steken en Folkestone via onderzeese loopgraven te bereiken. Zij staken meteen langs Windsor Castle door naar een van de AONB's ofte Area of Outstanding Natural Beauty, die de UK rijk is..
Het zou echter misplaatst zijn moesten wij de mentor van de reis, onze gids Guido, de ‘al kenner', nu niet aan de pen laten. De schrijfstok hanteert hij even brillant als zijn documenterend vermogen. Zijn einddicht is een ware apotheose, zeker voor zij die meereisden.
Veel leesgenot bij het doornemen van zijn weergave van de feiten en wij hopen u tot likkebaarden te kunnen dwingen, want naar Ile de France vergezelt hij de Senioren ook.

Groetjes van de VVOG-senioren bij het einde van deze zevende SR-Koerier.
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Oxford (lente 06) en de Cotswolds dorpjes hebben een diepe indruk nagelaten. Ook dit, het is bijna niet te geloven maar gynaecologen op rust kennen nauwelijks rust.  Vandaar deze Koerier met lichte serotiene kenmerken... Niet gemopperd, hier komt het ware verhaal.  
23 september 06, een dagje Delfts blauw!
 Er was zelfs meer, er was Oranje, er was Vermeer. Vraag het maar aan de 32 Eltebe-fans, die onder de kundige leiding van Guido, onze hondstrouwe all-roundgids de glorie van het Huis van Oranje-Nassau uitpenseelde. Het werd een grenzeloos genieten, niet enkel van de grachten en het Delftse blauw in “De Koninklijke Porceleyne Fles” maar ook van de historische taferelen die zich in de Oude en de Nieuwe Kerk hebben afgespeeld en de verklaring zijn van de gehechtheid van het Koningshuis aan deze trotse Oranjestad. 
Een verrassend Vlaams getinte lunch in “De Bastille” gaf de nodige kracht om later in de middag de gewelddadige moord op Willem de Zwijger te verwerken.
Een niet te voorziene tweespalt maakte zich later van het gezelschap meester. Ietwat meer gevoelige individuen wisten het vlakbij gelegen Prinsenhof, de plaats van de misdaad, te ontlopen en gaven de voorkeur -hoe zou je zelf zijn-  aan de verleiding van Flora, een unieke verzameling fruit- en bloemenschilderijen van Jan van Huysum. 
Adieu uithuizige Vermeer en Delftse  poffertjes, één dag is ook zo ellendig kort! 
November 06, le temps des cerises! 
In Ile de France met een kruim van 35. Een vierdaagse om francofiel(?) van te worden. Op de tonen van de Marseillaise, net echt, bereikten we Compiègne, het Romeinse compendium, en waarachtig een compendium van belangrijke historische ontmoetingen. Het omzeggens onbekende kasteel van Ecouen was een eerste ontdekking. Door Renaissance stijl omgeven werd het verhaal van David en Bethsabee door een Brussels atelier op wandtapijten naar waarheid(?) voorgesteld. Enghiens-les-Bains zou het uiteindelijke rustpunt worden met zijn Lac en Grand Hotel, ook tijdens de volgende dagen.

Vincent van Gogh, zijn fameus kerkje en zijn begraafplaats in Auvers sur Oise
ontdekten we in niet verhoopte schilderachtige omstandigheden, een heerlijk herfstweer. Onvergetelijk! in mindere mate echter het aangrenzende kasteel met zijn ietwat kitcherige visie op de impressionisten. Dit kan niet gezegd worden van de cultuurhistorische, artistieke en architecturale rijkdom van la Basilique de St.-Denis, die we in de namiddag mochten bezoeken.
Om de Impressionisten tot hun recht te laten komen is een bezoek aan het Musée d’Orsay een absolute noodzaak. Dat deden we dan ook. Een ganse dag daaraan besteden is voor doorwinterde kunstliefhebbers een conditio sine qua non, zelfs wanneer de kudde onder zijn vleugels een verloren schaap telt. Maar en zo was het ook, “Er was meer vreugde…..”
Op een zaterdag mag een programma wel een tikkeltje anders zijn, vandaar het bezoek aan Père Lachaise en de velen die onder zijn hoede de eeuwigheid verbeiden. Indrukwekkend, niet in het minst het columbarium. Helemaal anders maar verbluffend mooi is het patriciershuis van Andrée & Jacquemart in Belle Epoquestijl opgetrokken en heden ten dage als zeer boeiend museum toegankelijk.
Op zondag kan een bezoek aan een opera een welkome ontspanning zijn. Wanneer dit gaat om het levenswerk van Charles Garnier “le Théatre de la Musique” dan zijn superlatieven niet uit de lucht, zeker wanneer voorgesteld door een heel sympathieke, vinnige gids, die er zelfs in slaagde onze “Guido” even te doen vergeten, al is het dan ook maar eventjes.
Dit “Ile” dat we gedurende vier dagen bezochten, was beslist geen onherbergzaam eiland, maar een weldoende oase, waar elke deelnemer van genoten heeft met volle teugen, ook van de gezellige etentjes bij Julien, les Noces de Jeannette, de Brasserie Parisienne en andere bistroettes. Jammer, es geht alles vorüber!
Wees nu eerlijk. Is dit niet om van te snoepen? Daarom dit toemaatje waarbij we u allen, oud en jawel zonder uitzondering ook jong, uitnodigen tot deelname.

Ziehier ons menu 

15 februari

Valentijn in Brugge

24 – 27 april

Barcelona

2 maart

De precolumbiaanse kunstschatten van Dora Janssen

6 – 11 november
Leipzig & Dresden
En wie weet, wat nog?
Mocht U in de verleiding komen en meer wensen, contacteer dan dries bekaert op 050/60.28.32 of abekaert@skynet.be
Groetjes van de VVOG-senioren. 
