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“ van Eyck tot Dürer “ in Brugge



    11 januari 2011

Het heeft moeite gekost. Om niet te zeggen bloed, zweet en tranen. Pas na lang aandringen kon ‘Brugge Centraal’ worden overtuigd 21 kunstminners extra toe te laten binnen de muren van Groeninge. De warme croissant-koffie aan de oevers van de Dijver aangeboden door le Chef et moi was een welkome entrèe bij dit druilerig winterweertje, maar slechts een opwarmertje. De daarop volgende wandeltocht (van) van Eyck naar Dürer aangeboden door Jo Berten was duidelijk rijker aan calorieën en een boost voor onze dopaminesensoren.  Voor de niet Bruggelingen zou onze gids zich ontpoppen tot een meesterwerk in meer bij de tentoongestelde kunstwerken. Hij wist zo oneindig veel te vertellen en op een dusdanig boeiende manier dat de meesten onder ons nauwelijks nog oog hadden voor de vele schilderijen. Alle kunstwerken, drie honderd in totaal, bezichtigen was trouwens een onmogelijke opgave. Des Gutem Zuviel! Allen luisterden gefascineerd naar zijn verhalen. Hij bracht ‘in primeur’ en onverbloemd het voor ons nog onbekende maar historisch verantwoorde verhaal over de exacte rol van Jozef nabij de stal. In aanwezigheid van zoveel reproductieve wetenschap en een vroedvrouw met slappe handjes aarzelde hij, dit niet ten onrechte, om wat meer uitleg te geven over het onderwerp conceptie. Hij, l’homme invisible, althans invisible voor zijn zusters, werd ‘de’ grote attractie van dit bezoek. Hij dreigde zelfs meer belangstelling op te wekken dan Dürer. Zijn enthousiasme, zijn gave om te vertellen, zijn fantasierijke kennis, af en toe opzettelijk en op humoristische wijze aangedikt, werkten aanstekelijk. Soms trad hij zelfs buiten de krijtlijnen van zijn opdracht. Zo wist hij te vertellen waarom ons zo gerenomeerde witloof in blauw papier wordt aangeboden. Wat natuurlijk niets ter zake doet. Scriptor van dit artikel durft het niet aan ook maar één poging te ondernemen om weer te geven wat kunstzinnigs Mr. Berten allemaal vertelde én over de Vlaamse Primitieven, die hij eigenlijk geen Vlamingen waren én over het ambachtelijk beroep van schilder. Zeker en vast alles wat hij vertelde staat alleen beschreven in zijn waarheidsgetrouwe catechismus. Het was schilderachtig, ook zonder gehoorapparaatjes, want iedereen ging aan zijn lippen. 
Na dergelijke rondleiding kon het moeilijk anders of de daaropvolgende lunch, aangeboden door de aangrenzende Chef et moi, moest een succes worden zowel op culinair als op gebied van gezelligheid. Brugge die Scone heeft het weer schitterend gespeeld. Van chauvinisme gesproken!
Valentijnfeest   Doornik


    


  17 februari 2011

Juist 249 dagen na 13 juni arriveren de senioren in Tournai. Een wereldrecord gaat aan diggelen. Dat van een regeringsvorming. Niet zonder reden veroorzaakt dergelijk evenement een zonnestorm. Met dank aan beide hemelse verschijnselen verliest het GPS-netwerk zijn oriëntatie en enkele senioren de juiste richting. Wordt dit de voorbode van een zoveelste communautair onderonsje in het vroeger zo grootse bisdom van Doornik?  
Een op de mist zegepralende zon lokt 23 bedevaarders naar de vijfkoppige kathedraal. Niet zonder eerst kennis te hebben gemaakt met L’Ecu de France, zijn koffie en zijn croissants. De begeleiding was in uitstekende handen. Een charmante ‘guide conférencière’ zou de volgende uren inpalmen met een goed gestoffeerd verhaal gebracht in een voortreffelijk Nederlands. Zelfs mijnheer Daerden kon er taalkundig nog veel van opsteken. En dit met dank aan de vriendelijke ontvangst in de Dienst voor Toerisme van de stad. Volmondig akkoord, ook die lui wisten het te verkennen terrein in keurig Nederlands uit te tekenen. Het begon allemaal nabij de Lakenhalle, vervolgens ging het richting kathedraal en het eindigde in de schatkamer, welluidend ‘le Trésor’ genoemd. Kwatongen wisten te vertellen dat het gezelschap net de dans wist te ontspringen. Steun aan de herstellingswerken van de kathedraal maakte het voorwerp niet uit van de voorbereidende informele besprekingen. Zonder de waarheid geweld aan te doen, het mag gezegd: de treinen doen het goed in Wallonië. Een vinnig nog net niet met stoom gedreven machientje voorzien van een drietal aanhangwagentjes rammelde zowat iedereen die het had aangedurfd om in te stappen over de hobbelige straatstenen van de historische stad. Er was geen ontsnappen aan, maar geluidsproblemen waren niet te vermijden. Moedig echter hield het NMBS-materiaal stand. De stad werd in alle richtingen doorkruist en aan de kijklustigen voorgesteld in al zijn niet vermoedde rijkdom aan gebouwen. 
Dit hebben onze Zuiderburen dan weer voor. Zeer stipt werd het eindstation ‘Giverny’ bereikt. Dit dank zij de ‘compétence’ van de conducteur. Het was niet Claude Monet die er de deuren wijd opende maar een lieve dame, Claude Lavallée. Zij bood een voortreffelijk Valentijnmaal aan, een schilderspalet waardig. Het was meer dan een dame blanche in een mantelpakje. De gezelligheid triomfeerde, nauwelijks onderbroken door mr. Le Responsable. Hij offreerde het apero en stelde de nog wat onwennige aspirant-senioren, die het hadden aangedurfd met die ouwe lui op stap te gaan, op hun gemak door hen te verwelkomen. Het komende senioren-jaarprogramma werd voorgesteld. Bezorgde reflecties over een wat al te ver doorgedreven diversificatie in de beroepssfeer mochten blijkbaar niet ontbreken en maakten deel uit van een twittersessie. WikiLeaks bracht tenslotte een verhaal over seksstop in Kenia en omliggende. Een voor de hand liggend thema in dit anno gouvernementale.
Maar het was weer eens goed. Daarom gelooft scriptor van dit artikel niet dat met uitzondering van een verstokte Belgicist het iemand nog in zijn hoofd stak naderhand de terugweg te nemen via de voor die avond aangekondigde frietrevolutie op de Gentse Kouter.
 Vivat, crescat, floreat de senioren!
Lotharingen   


    


  

25 – 27 april 2011

«  If we have peace inside, we have peace outside »
Op stap naar METZ, voor velen ‘la grande inconnue’. Ongetwijfeld was dit ook het geval voor de 28 senioren die dank zij hofleverancier Paul Asteria en Sima Tours, the top in travelling, een bezoek mochten brengen aan la ville verte. 
Zelden is de ochtendzon zo mooi rood geweest als die vroege paasmaandagochtend. Met flarden mist bracht ze de nog slaperige velden extra nostalgie bij. Zelfs het verkeer was diep onder de indruk en bleef onherkenbaar luw. Door die alles overheersende rust en gesterkt door een paar geurige botercroissants werd het grote Hertogdom in recordtempo bereikt.
Een eerste verrassing werd een creatie van Ming Pei. Deze Chinees-Amerikaanse architect, master of modern architecture zoals het heet, heeft er midden archeologische opgravingen een extreem modern Mudam neergepoot. Daniel Buren bleek er kind aan huis. Voor architectuurfanaten was dit bezoek een aantrekkelijke voorbode van wat een paar uur later zou voorgeschoteld worden in Metz, het fameuze uit Parijs overgewaaide Centre Pompidou. Dit ambitieuze cultuurproject ondersteunt volledig de renouveau van de historische stad. Metz bewees niet alleen ‘une ville verte’ te zijn, maar ook ‘a city with a drive’. Zie de stadsbussen. Zij verkondigen hun boodschap met citaten als: « Dans la vie rien est à craindre, tout est à comprendre ». Marie  Curie zou het niet beter kunnen verwoorden. Zo ook la vieille ville met zijn kathedraal waar de glasramen van Chagall in de lentezon betoverend ‘jaune’ overkomen. Het zou onverantwoord zijn in dezelfde bewondering ook niet de fascinerende glasramen van Cocteau uit Saint-Maximin te betrekken. Metz bekoort nu eenmaal door zijn geschiedenis maar in niet mindere mate door zijn rijkdom aan glasramen. De stad heeft niet alleen een Centre Pompidou, maar is ook le Centre du Vitrail bij uitstek. 
Voor de meer gastronomisch georiënteerde personen onder de lezers van dit verhaal mag ook wel het culinaire aspect van de stad worden beklemtoond. En dan vallen à La ville de Lyon en Chez Maire zeker en vast in de prijzen. En toch zijn er figuren die, door slaapperikelen getergd en met heimelijke medewerking van Christophe Sima de ‘Brasserie Flo’ bijna van hun palmares mochten schrappen. Nog anderen, gevoelig aan het heen en weer schommelen tussen de Franse en Duitse nationaliteit lieten overmoedig hun medicamentendoosje in het ongewisse of ontzegden hun kale kopje het broodnodige petje. Nog anderen vonden het stappen langsheen de vele bezienswaardigheden o.a. l’Arsenal, St. Pierre-aux-Nonnains, la Colline Sainte-Croix en al de charmes van een Middeleeuwse stad toch wel extreem inspannend en gaven de voorkeur aan een terras-sitting op de Place Saint-Louis in gezelschap van Rabelais  en andere Ségolènes.

Wat velen niet zullen begrijpen en zeker les Messin(e)s niet, is het gegeven dat het gezelschap na Metz bewonderd te hebben er nog behoefte aan had de Place Stanislas in Nancy te bezoeken. Vooral wanneer als gevolg van kermisachtige toestanden de chauffeur zijn deskundigheid moest aanwenden om het Musée Lorraine te bereiken, waar Georges de la Tour en vooral Jacques Callot immense indruk nalieten. En nochtans, beste vrienden uit Metz: Nancy ça vaut bien un détour, zeker wanneer de reis er kan besloten worden met een lunch in het Grand Hotel de la Reine.
Samenvattend: Lotharingen was een verrassend leuke bestemming met moderne architecturale hoogtepunten, een weelde aan interessante glasramen en een stad met veel middeleeuwen, groen en renouveau. Kortom een samengaan van oud en nieuw. Zeker en vast een trendsetter als citytrip.
MAS   


    


  



 3 juni
2011

Mooi volk Aan het Scheld!   

Voor wie het nog niet zou weten. Harry is als zo velen onder ons vast en zeker op zijn best op eigen terrein. Als doorwinterde havenkapitein in zomerse omstandigheden wist hij vanuit een strategische opstelling 31 se(in)n(j)ioren buiten de STORM te houden om zijn EILANDJE te vrijwaren. Zijn bloedeigen en stralende zonnekoningin Lena, geflankeerd door twee nog opgroeiende gidsen, loodste de aangelanden naar het museum aan de stroom. Het belendend  ‘jacht’veld in de omgeving hield zowaar de adem in.

            En wij, minder erudiete vreemdelingen, die dachten dat “A” alleen bestond uit diamant, mode en haven met tussenin een Lieve Vrouwe toren, ontdekten een nieuwe toren, een baken van en voor het ‘stad’. Het valt niet te ontkennen. Een spreekwoordelijke stroomversnelling kwam tot stand in deze vroeger zo grijze zelfs lugubere buurt. In een omgeving waar vroeger meerdere pakhuizen het karakter van de buurt bepaalden werd een nieuw stapelhuis opgetrokken tot opwaardering van het ‘Eilandje’. En het werd nog een succes ook. 

De bouwheer opteerde voor een opeenstapeling van natuurstenen koffers. In  die koffers moesten verhalen worden ondergebracht. Het werd uiteindelijk een levend bewijs van hoe de havenstad en de rest van de wereld onlosmakelijk met elkaar verbonden zijn. Collecties van andere musea in de stad hebben daartoe bijgedragen. De koffers zijn zo opgestapeld dat ze een spiraaltoren vormen met een omgevende reuzenwenteltrap die de verdiepingen met elkaar verbindt. Op elk niveau kan de bezoeker uit de roltrap route stappen en een koffer binnenwandelen. Verder is het MAS een reusachtige vitrinekast met golvende ramen die adembenemende vergezichten aanbieden. De verticale wandelboulevard brengt de bezoeker op een 10de verdiep waar de stad en de stroom aan je voeten liggen, ook de aanlegkade van het tot museum verheven stapelhuis, waar Luc Tuymans zijn ‘Dead Skull’ tot leven brengt met mozaïek.

En of dit nog onvoldoende was, brengen medaillons tot afscheid een ode aan de stad, de haven, de stroom en de wereld. Ze doen dit aan de hand van een dichterlijke tekst, vertrekkend van de letters A en W uit Antwerpen:

“Waar water waalt en wat er waard was later werd bewaard”

als…waar water

Tot zover un poco  M”A”S   en einde van een revelerend bezoek. Dit was echter zonder de waard van dienst gerekend. Harry haalde nabij het Sint-Felixpakhuis zijn bekoorlijke ‘Lok’eend boven. Privé tafelen in een artistiek ingericht herenhuis met patio is nu eenmaal niet voor iedereen weggelegd. Zeker niet wanneer je in besloten kring van eerlijke en heerlijke spijzen kunt genieten in een stijlvol kader versierd met kunstwerken van de heer des huizes. 
Ook dit was een koffertje naar de hand van de senioren. Waarvoor immense dank aan Lena en Harry. 

BRUGGE   ETYMO 





29 september 2011  


    


  




Woorden vertellen geschiedenis. Zeker bij Jo Berten. Nog meer wanneer ze  onderbouwd zijn door een onverantwoord felle nazomerzon. Brasseur St. Joris hoefde niet eens zelf de croissants te bakken. Tot op heden nooit meegemaakt sinds mensenheugenis. Het was Frank Deb… himself die het ons vertelde. Wie nog meer vertelde, dat was onze gids.
Luister maar. Scriptor dezes biedt U een paar voorbeelden uit zijn etymologisch arsenaal. Zelfs de naar waarheid (?) gidsende koetsiers op en rond de markt genoten mee. Alleen een hinderlijke wagen van de reinigingsdienst kwam roet in het eten gooien. Ongehoord! Ziehier ter illustratie:
‘We steken de markt over. ‘Oversteken’  Wat steken we nog over? Een stootkar? Een kinderwagen? Dat is een van de vele woorden die de invloed van het water op ons dagelijks leven illustreert. Een voorbeeld maar: we begaven ons vroeger in Brugge van de ene oever van de rei naar de andere met een bootje en met een lange stok ‘staken’ we ons over.’
‘Elke Bruggeling kent het brandstraatje, de garre. In vroegere tijden werd alleen met water geblust waar veel water aanwezig was. Meestal poogde men de vlammen te doven via implosie, door het huis af te breken, de houten muren omver te kegelen en zo de vlammen te doen stikken. Men gebruikt in Frankrijk nog steeds de term sapeurs-pompiers. ‘Saper’ betekende vroeger vernielen’. Het embleem van de brandlui is trouwens een bijl.’
‘Van oudsher wordt de H.Geest voorgesteld als een duif. Wanneer een vogel klapwiekend blijft hangen in de lucht, zoals o.m een duif dit doet, dan zegt men dat hij bidt. Dit ‘bidden’ heeft wellicht te maken  met het engelse ‘to prey’ (op zijn prooi vallen). De Vlamingen begrepen dit als ‘to pray’ (bidden).’
De wandeling zelf had niet veel om het lijf en beperkte zich tot het omringende marktgebeuren. Dat hoefde ook niet gezien de snikkende hitte. De bloedkapel en het belfort kennen we als onze broekzak. Wat we niet wisten dat vertelde Jo op magistrale wijze, doorspekt met flarden humor en rake spitsvondigheden. Op een luchtige, maar wetenschappelijk verantwoorde wijze slaagde hij er in aan de hand van een kortstondige wandeling de oorsprong van bepaalde woorden en uitdrukkingen uit de doeken te doen, te onthullen.  En hij vertelde maar voort:

‘De Brugse koetsen zijn nog min nog meer ‘victorines’, koetsen met een opstapje. De naam is afgeleid van koningin Victoria voor wie men de opstap vergemakkelijkte omdat ze nogal korte benen had.
De koetsier en de passagiers worden wel wat beschermd tegen opspattende modder door een horizontaal geplaatste plank, een dashboard. ‘To dash‘ betekent ‘bespatten’. Aan bepaalde haltes moest betaald worden, wilde men de assen goed gesmeerd krijgen. Wellicht was er geen vast tarief voorzien en werden oneerlijke bedragen gevraagd en vandaar ‘smeergeld’’ betalen.’
Zeker woorden schieten soms tekort. Voor Jo niet, voor scriptor dezes wel. Ook hier. Je moet het meegemaakt hebben. Zijn arsenaal aan verhaaltjes is onuitputtelijk. Het enthousiasme was dan ook overweldigend en de commentaren lovend. Wie met Jo Berten in Brugge rondloopt, stapt in de geschiedenis, ervaart met al zijn zintuigen het verleden van de stad. Zijn anekdotes zijn ontelbaar en ook terug te vinden in een door hem uitgegeven, maar uitverkocht boekdeel.
Hoe goed bedoeld ook maar het frivole slaatje en de Vlaamse stoverij door St.Joris zelf geprepareerd kon er ondanks alles, en dat was heel veel, niet aan tippen. En toch waren er lieden die behoefte hadden aan een uitsmijter bij Memling waar chirurgijns en pestheiligen hun kunde etaleerden. En de ziekten te lijf gingen. Zo zagen 17 senioren Brugge eens anders, maar toch weer historisch rijk.
REGENSBURG – MÜNCHEN


        10 – 16 oktober 2011

Hoe te verklaren? Het langdurig niet beschikbaar zijn van onze vertrouwde reisgezel PT of de aantrekkingskracht van Beieren? Hoe ongaarne ook, een wachtlijst was onafwendbaar.  Het busje zat comfortabel vol (40).

Het moet ook gezegd: wie het najaar goed wil inzetten vindt in München alvast zijn gading. Als de zomer op zijn retour is barst er het cultuurleven los. Dat geldt ook voor de senioren. Let wel, er wordt niet gealludeerd op de bierfeesten.

Vele wegen leiden naar München, ook die via Regensburg. Geen probleem, PatroTours doet dit op meesterlijke wijze met zijn Topview.

Wie de ware toedracht van dit reisgebeuren wil kennen, leest best het geromantiseerde verhaal van André, de gids die over een rijke culturele en geschiedkundige bagage beschikt en het verloop onderdompelt in een verleidelijk taalbad. Als verslaggever zal ondergetekende zich beperken tot de meer technische details uit respect voor André. Si non è vero es bene trovato.

Het terrein aftasten, daar is André steengoed in. Reeds vrij vlug, in Regensburg, blijkt hoe hij verslingerd is op dit middeleeuwse schatje van een stadje (sic), hij van alle markten thuis is en met de juiste ogen naar de dingen kijkt. Kepler wordt al vlug zijn Nobelprijswinnaar Fysica, de Haidplatz zijn foefelparadijs en op de fameuze Steinerne Brücke straft hij ongenadig het brugmannetje nog voor hij een koffie gaat degusteren in het allereerste Europese koffiehuis. Later aarzelde hij niet om wel eens zijn b(r)oekje te buiten te gaan. Zo o.m. door via een Schindlerlist een Dombewaker schaakmat te zetten. Tijdens een van zijn soms erotisch getinte wandelingen aarzelde hij niet om op een tot de verbeelding sprekende manier allen via de Patrofoon op te roepen de benen te openen om onverwijld ‘on line’ te komen. Barok en Rococo waren zijn stokpaardjes ook in Kelheim en meer nog wanneer een dunkle “Barock” zijn metgezel werd op de Donau. Neen, je slaat de bal mis. Het was geen 12 graden van West-vleteren, maar een ‘echte’ van het klooster Weltenburg in het Altmühltal. Het kan niet worden geloochend, hij had een voorkeur voor bepaalde heren. Ik vernoem architect von Klenze, een rits Ludwig(en), vooral die ene, en zeker Cuvilliès met zijn bonbonnière in het Residenzmuseum. Meer nog en dat zal niemand ontgaan zijn had hij een opvallend welgevallig oogje voor Lola Montez, een dame met veel inzicht, te bewonderen in de Playboy zaal. Dit alles lag zo maar binnen handbereik.

Maar toen waren we reeds in München aangeland tussen de BMW Welt en het Olympische dorp door, maar niet zonder eerst gescoord te hebben in de Allianz Arena. De Alte Pinacothek, vele andere musea, meerdere Theatiner  kerken, met o.m het juweeltje van de gebroeders Asam, de Führerbuurt, het ‘veni, vidi, Gucci’ van de Maximilianstrasse. Het was trouwens in die buurt dat de uitdrukking “Mannen zijn van Mars en vrouwen van Visa” voor het eerst het levenslicht aanschouwde.

 Nog meer van al dat moois beschrijven zou ons te ver leiden en is trouwens onmogelijk. Je moet het in feite met je eigen ogen gezien hebben en dan vooral onder geleide van Andre en Patrick, onze reisorganisator bij uitstek. Niet ten onrechte werden beide heren tijdens een ‘Auf Wiedersehen-dronk door de Oppersmurf van het gezelschap bekroond met een ereplaats tussen de vele Putti’s in het Walhalla van Patro en Tours.

